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Grospodarska kriza
v Evropi,

Bivši angleški; ministrski predsed-
nik Lloyd George jo napisal pred krat-
kim zelo zanimiv članek o sedanji go-
spodarskii krizi v Evropi. Dasi je treba
upostevati, da so bile prognoze Lloyd
Georgea vedno zefo pesimistične, izhar-
ja vendar iz njegovih besed dovqlj jas-
no, da se nahaja danes zlasti mogočna
Anglija v zelo težkem gaspodarskem
položaju, ki se more pretvoriti v veliko
katastrofo.
; " Obe največji industrijalni državi
Evrope, pravi v svojem članku Lloyd
George, preživljate težke case, dasi iz
razKčnih vzrokov. Nemčija trpi poleg
viseh povojnih posledic še na posledi-
cah denarne inflacije. Angleška pa tr-
pi nasprotno na posledicah prenagle
deflacije. Izvoz Nemčije doseže jedva
40% predvojnega. Anglija pa izvaža le
75% predvojne vrednosti izvoženega
blaga. Govoreč o Nemčiji pravi, da ne
bo mogfci pkčevati vojne odškodnme,
ker ne bo hotel nemški delavec radi te-
ga večno stradati. Zato je tudi Dawe-
sov nacrt nezadoston, da hi mogel" ga-
rantirati red no placevanjo vojne od-
škodnine.

V Angliji se množina papirnatega
denarja stalno maoijša. V nekaterih
ozirih je položaj Anglije bolji, v dru-
giih zopet slal>ši. nego v Nemeiji. Dežela
Ifna dovolj kredita za nakup surovin
in živil, toda brezposelnost je veliko
resnejša nego v Ne.mc.iji, kajti v
Angliji znaša število brezposelnih
1,340.000, kar pomeni 12lA% vsega
delovnega prebivalstva, docim, znaisa
uradno ugotovljeno število brezposel-
nih nemških delavcev samo 200.000.
Poleg tega pa je še v Angliji število
brezposelnih v pora«stu, dočim v Nem-
ci'ji pada. Tudi je angleška trgovska
bilanca pasivna. Največji dokaz za
ravnodu.šnost angleškega ljudstva je
po mnenju Lloyd Georgea dejstvo, da
Ma ni mogio vzbuditi šest let slabe kup-
cije, nenormalna brezposelnost delav-
cev, ustavitev obratovanja rudnikov,
playzev in ladjedelnic. Sir Huntar,
vodja ene najvee.jih ladjodelniih družb,
ki uživa v poslovnih krogih veliko za-

upanje, je to dni izjaviT, da gre Angli-
ja propasti nasproti. V govoru o vzro-
kih brezposelnosti je ta mož izjavil: Ge
bodo trajale te razmere, nas privedojo
v bankerot in pogin. Ta čas je morda
še dalec, toda smo na tej poti in ni na
V'idiku nobenega zboljsanja.

Kaj se v Italiji dogaja, pravi Lloyd
George, je težko dognati. V tej deželi,
kjer ni. tiskovne svobode in torej tudi
ne neodvisnih časopisov, je težko do-
gnati resnične razmere. Veliki indu-
strijei in finančniki obeudujejo sicer
Mussolini jevo vfado in tudi verujejo
vanjo, vendar pa ne marajo te svoje
vere podpreti z denarjem. Mussolini-
jevo liro plaeujejo kljub temu za 30%
niže nego Giolittijevo.

Francoska industrisja, pravi na-
dalje LLoyd George, se ne more prito-
ževati. Francijia ne pozna brezposel-
nosti, naisprotno vabi inozemske delav-
ce. Toda finančno ravnotežje Francije
se utegne razbiti baš ob vprašanju
dofgov. Öe misli gospod Gaillaux res-
nieno plačevati dolgove Ameriki in
Angliji, bo moral zvišati davke in
kmalu bo konec slave. Maroška nevar-
nast še obstoji. Vojna v gorah je dra-
ga in neprijetna rec.

S pesimističnimi izvajanji o Fran-
oiji konca veliki državnik svoj clanek,
v katerem pa nikakor ne more ntajiti,
da je položaj Anglije zbog brezposet-
nosti zelo resen in da ni videti prav
nobenih znamenj, ki bi kazala na re-
šitev Anglije iz tega težkega gospodar-
skega položaja.

Politika
P JUGOSLAVIJA NI NOVA DR-

ŽAVA. Mežano razsodisče v Ženevi,
katereniu pri-pada kot sodnik univ.
prof. dr. Arangjelovic in kot zastopnik
Jugoslavije predsednik drž. sodišča dr.
Dušan Subotič, je izdalo koneno raz-
sodbo v proce.su med Jugoslavijo in
Nemčijo. Gre za vprašanje je-li Jugo-
slavija stara ali nova država. Jugosfa-
vija je v procesu zma.gala. Sodišce je
ostalo pri svojem preiišnjem stališču,
da JuRoslavija ni nova država. Radi
tega v.sole, ki izhajajo iz liikvidacije
nemski'h posesti na ozemlju Jugoslavi-
je, ne pripadajo lastnikom teh po-

sestev, temvec reparaeijskemu iondu.
Na podiagi te razsodbe pripade iz li-
kviidacije nemskih posestev na korist
Jugoslavije več milijard dinarjey. Tu-
di drugi spor med N-emcijo in Jugo-
slavijo je resen v korist naše države.
Na podiagi starega .srbskega vojnega
zakona ostanejo v veljavi vse likvida-
eije, ki so bile izvršene pred versaill-
sko niirovno pogodbo.

p DRŽAVNI PRORAČUN. V fi-
nanenem ministrstvu z veliko nagftco
pripravljajo novi proracun, ki mora
biti predložen Narodni skupščini do
20. novembra. Po zaiitevah razniih mi-
nistrov bi proracun znašal za 4 mili-
jarde več nego prejšnji. Največ zahte-
vajo vojni, poljedeKski, pros^r|etni in
prometni minister. Vojni minister za-
hteva stalne kredite za gradnjo vojas-
nic in skladišč v krajib, kjer teb-_doise-
daj ni bilo. Pofjedelski ininLster je iz-
delal velik nacrt za melioraciije in iz-
suševanje močvirja. Za del tell nielio-
racij zahteva kredit 600 milijonov di-
nar jev, mod drugimi za izsušenje Ska-
drskega jezera in Popowskega polja v
Hereegoviiini, s čimer bi se baje prido-
bilo za 10.000 vagonov pofjedelskih
])roizvodov vec. Financrio ministrstvo
smatra, da je ta problem ogromen in
da se ne more kriti iz obicajnih pro-
računskih sredstev, temvec da bi za to
moral iskati posojilo v inozemstvu. V
proračunu in_inistrstva za agrarno re-
form o so predvideni veeji krediti za
organizaeijo kolonizaeije. V proraču-
iiu vrhovne državne uprave je poleg
50 milijonov za zemljoradniške kredi-
te predvidenih 10 milijonov za zgrad-
bo Pantoona. V finanenem ministr-
stvu pa pritiskajo, da se izdatno zni-
žajo prpračunske zahteve poedmih mi-
nistrstev.

p ZAŠČITA ÜOMACEGA DELAV-
STVA. Na podiagi interministerijahie
konference dne 28. m. m. in na pritisk
zunanjega ministrstva je izdalo mini-
strstvo za soeijalno politiko sporazum-
no z notranjim ministrstvom nov pra-
vilnik o zaposlitvi inozemskega delav-
stva, v naei državi. Novi pravilnik sto-
pi v vefjavo takoj po objavi v »Službe-
nih novinah«. Glavna dolocila novega
praviluika so: Dovoljenjo za zapaslitev
iinozemskih delavcev je lahko izdano

na določen ali. liedosocen cas. Podjet-
nik, ki zaposluje inozemske delavce, je
dolžan popreje zaprositi za dovoljenje
pri inšpekciji dela na podiagi strokov-
nega nmenja, izdanega od pristojne
Delavske zbornice ali od Borze defa ter
od organizaeije podjetnikov. Inšpek-
cija dela bo izdajala dovoljenja le za
one delavce, ki jih ni v državi. Dovo-
ljenja inspekeije rada trajajo samo 6
meseeev. Za dovoljenja čez 6 mesecev
je pristojno ministrstvo za soeijalno
pofitiko. Mesec dni pred potekom roka
lahko podjetnik zaprosi za podaljšanje
roka. Delavska zbornica in Borza dela
ste dolžni izdati prositelju mnenje o
potrebi zaposlitve inozemskega dolav-
ca. Za slučaj da Delavska zbornica at'i
Borza dela smatrate, da je inozemski
delavec nepotreben, morate navesti,
kje se dobi slična domača delovna sila,
Odl'ocbe inspekeijo dela se imajo pred-
ložiti miinistru za soerjatno politiko.
Od teh predpiisov so izvzeti tudi delav-
ci, ki bivajo v naši državii na račun
rnozemskih tvrdjc im imajo nalogo, da
popravijo kakšne stroje, ki so bili na-
roceni od dot Lenin tujih tvrdk. Tak de-
lavec srne ostati v naši državi samo tri
meseep. Dovolitev za bivanje odnasno
zaposlenje takega delavca izdajajo pri-
stojne policijske oblasti.

p KONFERENGE V WASHING-
TONU. Na mednarodni isn.terparl"a-
menlarni konferenci v Washingtonu
se je vnela živahna debata o problemu
evropske carinske unije. Nemski dele-
gat Braun je med drujjim izvajal: Se-
danji polažaj v Evropi znači nazado-
vanje za 80 do 100 let. Evropa mora
nujno preiiti k politiki gospodarske so-
lidarnosti. Evropska carinska unija bi
ne bila naperjena proti Združenim dr-
žavain Severne Amerike. Amerikanski
izdefki bi se kakor doslej ravno tako
uvaiali v Evropo. V tem smislu je
nemški delegat Braun podal tudi kon-
kretne predloge. Angleški dolegat Benn
je bil proti predlogu. Češkostovaški de-
legat dr. Modiinger je izjavil, da ni še
čas za carinsko unijo v Evropi. Na
konferenci so splošno pozornost vzbu-
dila iizvajanja jugoslovenskega delega-
ta dr. Velizarja Jankovica. Ta je stvar-
no utemefjeval pomi&Ieko proti taki
uniiji ter je zlasti protestiral proti na-

Zbirka Ezopovih basni.
(Priobčuje Ivan Burdian.)

I.
Pelelin in dragi kamen.

Petelin brska po dvorišču in naj-
de slučajno drag kamen. Opazuje ga
nekaj časa m slednjič reče zaničljivo:
»Cemu neki naj mi bo ta I'epa, bliščeca
reč?« Veliko boljsa bi bila v rokah dra-
guljarja, ki bi spoznal njeno vrednost
in znal upotrebiti jo. Za moj del mi ne
more koristiti v nikarsnem oziru in
veliko ljubse bi mi bifo zrno jeemena,
nego vsi dragi kameni sveta.«

Nauk: Korist moramo vedno bolj
ceniti nego lepoto, posebno ce je vred-
nost le-te samo navidezna.

II.
Lev na lovu.

Nekoč so šli lev, osel in lisica
skupno na fov. Ulovili so jelena in še
nekaj drugih živali. Lev zapove oslu,
naj razdeli plen. Ta je razdelü plen na
prav enake dele, ter dal vsakemu na
izbiro. Lev se raztogoti zaradi enako-
sti delov, popade osfa ter ga raztrga
na kose. — Na to se obrne k lisici ter
ji zapove drugače razdeliti plen. Lüsi-
ca položi vse na stran leva in le nekaj
prav malega obdrži zase. — Lev jo za-
čuden vpraša: >Kdo pa te je naučil ta-

ko modro deliti?« Lisica mu odgovori:
»Izučifa me je žalostna usoda aslova.«

Nauk: Kako modro ravna človek,
ki se izmodri po skodi drugih.

III.
Mrjasec in osel.

Osel sreca mrjasca, se priene z
njim noreevati in ga zanieevati. Jeze
se tresoc in škrtajoč z zobmi, je inislil
spočetka mrjasec, da bi asla raztrga 1
na kose. Vendar se takoj domi'sli, da
zanikrni osel ni vreden njegove jeze,
a še maiij njogovega maseevanja. Za-
to mu reče: »Nesrečnež! jaz bi le laliko
kaznoval zaradi tvoje predranosti, pa
se ne rzplača, ker nisi vreden mojega
niasčevanja. Tvoja malodušnost te ob-
varuej za sedaj in ti resi žh'1'jenje.«

Nauk: Kdor misli blagodusno, se
sramuje maseevati se nad bedaki in
malovredneži.

IV.
Osel in lev.

Nekdaj sta skupno potovala osel
in petelin. Med potom srečata leva, ki
hoče naixisti osla. Takoj priene petelin
peti. Kakor je pa po spLošni govorici
znano, je levu petelinovo petje zeTo zo-
prno; in res, lev. se spusti urno v beg.
Osel si je pa domišljal, da se ga je lev
zbal, zato jo urno ubere za njian, da bi
ga pregnal. — Komaj pa .sta bija tofi-
ko oddaljena, da ni bilo več slišati pe-

telinovega petja, se lev obrne, pograbi
osla, ter ga raztrga na kosce.

Nauk: Kolikokrat si prksvajaino
zasluge, ki so pa te posledice slučajev.

V.
BoUia in človek.

Clovek ujame bolho, ko ga je ta
ravno pičila. Bolha vse je na vse nacine
opravičevala rekoc, da je pikanje nje-
na navada, podeljejia jej po naravi.
Slednjič je zatrjevata, da njen pik ven-
dar nikakor ni škodljiv, vsled česar
"pa, da jo spusti1 clovek na svobodo. —
A ta se ni malo ni) brigal za njeno zgo-
vornost, temvec jo je ubil rekoc: »Mo-
ras poginiti, kajti povzroča« toliko sla-
bega, kolikor mores.«

Nauk: Izgovor, da je nagnenje po
naravi, ne opravičuje sfabih dejanj.

VI.
Lisica in volk.

Nekoč je paidla lisica v vodnjak,
kjer bi bila skoraj utonila. Med tern
zagleda ob robu vpdnjaka volka. Pri-
sreno ga prosi, naj ji vrže vrv in jo re-
si silne nevarno-sti. — Volk je zelo ži-
vahno obžafoval njeno nesreco, ter jo
obsipaval z vprašanji, kako neki se ji
je prigodila ta nesreca. »Poniagaj mi
poprej iz zagate«, rece mu li.sica, po-
tem ti hočem razložiti vse podrobno!«

Nauk: Kdor hoče pomagati pri-
jatelju v nesreči, ne sme le govoriti,
ampak res delati.

VII.
Volk in kmetica.

Nekoč pride volk, katerega je la-
kota zel"o trla, mimo revne koce, v ka-
teri je kmetica pretila svojemu jokave-
mu sinčku tako: »Ge ne bodes lepo ti-
ho, te ponesem volku, da te požre!« —
Volk je vzel grozeče besede za resno in
je žo cakal, kedaj se mu odpro vrata.
Ker pa je vse trajalo predolgo, zmuzne
w proc, ter se zopet vrne zvecer. — A
kako je bil razocaran, ko slisi, da mati
lepo govori z otrokom in še celo rece:
»Moj olrok, če pride volk, ga ubijeva!«
Tedaj se volk odpravi prav žalosten in
si misli: >Ti Ijudje tu ravnajo popol-
noma drugače kakor govorec

Nauk: Glejmo vedno le na dejanja
posameznih ljudi, a ne na njiliove be-
sede.

VIII.
Dva raka.

Starejši rak je pouceval svojega
mlajsega sobrata, ka.ko mu je pravilno
iioditi. Karal ga jo med poukom, kako
vedno omahuje v stran in da ne zmore
niti par korakov, ne da bi omahnil na
levo ali desno. Mladi rak, ki je bil ina-
oe zelo ukaželjen* odvxne starejšemu:
>Pojdi naprej m pokaži mi ti, kako
naj grem in verno ti bodein sredil!«
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črtu regionalne donavske carinske uni-
je, kakor jo skuša doseci po Društvu
narodov avstrijska republika. Avstrij-
ski delegat Drexel je pa z vnemo za-
govarjal nemški predlog glede evrop-
ske carinske unije, naglašajoč, da. je to
v interesu gospodarskega napredka
Avstrdjske repubftke. Edina rešitev
Avstrije je mogoča v prikl jučitvi Av-
strije k velikemu gospodarskemu
ozemlju. Interparlamentarna konfe-
renca je med drugimi sklepi sprejela
tudi resolucijo, ki predlaga, da se uve-
de mednarodna preiiskava o odstranit-
vi gospodarskih ovir v Evropi in. da se
odpravijo zlasti carinske omejitvo.

CeljsM napodni koledar
z a l e t o 1926. Kakor vsako leto,
izda tudi letos Zvezna tiskarna v
Celju stenskl narodnl koledar. Kole-
dar bo obsegal seznam vseh narodnlh
trgovcev In obrtnikov mesta Celja
In bllžnje okollce. Tiskal se bo v
večji nakladi ter se razposlal po
celjskern okraju. Priporočamo se na-
šim stalnim inserentom za Inserate,
katere pričnemo nablratl tekom tega
tedna. Nablralec oglasov se bo Izkazal

s tozadevnim pooblastilom.

Celjska kromika»
c 1Z DEMOKRATSKE STRAN-

KE. Redni tedenski sestanek krajevne
organizacije SDS za celjsko okolico se
v-rsi v četrtek, dne 15. t. m. ob 20. uri
v gostilni g. Permozerja v Gaberju.
PoTnoStevi'lna udeležba.

c K0R0ŠKE AKADEMIJE, ki jo
je v soboto priiredila Jugosfovenska
Matica, se je udeležiilo obi'lo občkistva.
Velika dvorana v Narodnem domu in
galerija je bila popo^ioma zasedena.
Navzoče občinstvo je podalo jasen do-
kaz, da še ima smisla za narodne1 tež-
rije i'n da se rado odziva kftcu krvi.
Akademija je trajala dobre tri ure, a
vendar je vztrajal sleherni udetežnik
do konca. S posebnim zadoseenjem
ugotavljamo, da imamo po tolikem
razdejanju vendar zopet dober pevski
zbor Geljskega pevskegu društva, ki se
nam je predstavil1 na Koroškem veče-
ru pod vodstvom novodošlega ueitelja
g. Kovača. Želimo fr. da hi se požrtvo-
valnim. pevkam in pevcem pridružili
še novi člani; Akademija je povoljno
uspela. Pozdravni nagovor z deklama-
cijami vred je bil gotovo zelo posre-
€en; brez dvoma tudi petje. V ostaleni
pa bi bilo žeteti, da se program ob ta-
kih prilikah primerno skrajša. in pri-
ložnostnemu dnevu povsem prilagodi.

c ODBOR PODRUŽNICE JUGO-
SLOVANSKE MATICE V CELJU se
zahvaljuje vsem sodelujocim društvom
in posameznikom, ki so pripomogli pri
»Koroškem dnevu« do tako lepega mo-
ralnega uspeha. Izrecna zahvafa gre
Geljskemu pevskemu društvn, Drama-
tičnemu društvu. Salonskemu orke-
stru »Ilirija«, dijaštvu realne gimna-

zije, ter posameznim prodaialkam
»Koroskih znakov«, pri cemer so se
posebno odlikovale učenke mestne me-
ščanske sole v Gelju. — Odbor.

c JUGOSLOVENSKA MATIGA
se zahvaljuje g. dr. Gvidonu Sernecu
za dar 100 diuiarjev, poslanih mesto
v»topnine k prireditvi.

c CELJSKO SOKOLSKO DRÜ-
ŠTVO JE NAKLONILO tukajšnji po-
družnici Jugostovanskc Matice za ko-
roško propa_gando znesek po Din 500,
za kar ran izrekamo najlepšo zahvalo.
— Odbor.

c DRŽAVNI KRAJEVNI ZA-
ŠClITI DECE IN MLADINE V GELJU
je naklonila Geljska posojilnica iz zne-
ska, votiranega za dobrodelne nameno
ob smrti svojega prodsednika gosp. dr.
Jos. Ser.neca, 500 Din. Odbor se tern
potom najprisrcneje zahvaljuje za ta
vel'ikodusen dar.

c UČNA PISMA Za TRGOVSKE
VAJENGE. Vsi trgovski pomočniki v
podrocju gremija trgovcev v Gelju, ki
so z zakljufkom šolskega leta 1924/25
dovršili svoj ueni rok, se pozivajo, da
se prijavijo v tajništvu gremija (po-
slopje carinarnice), kjer prejmejo po-
trebna »Učna pisma«. Istočasno ima
predložiti vsak od svojega učnega go-
spodarja izstavljeno učno izpričeval*o
in odhodno izpričevalo tukajšnje Tr-
goviske nadaljevalne sole. — Načel-
stvo.

c CERCLE FRANC AIS. Konver-
zacijski tečaj francoskega krožka se
pric-nc v sredo 14. t. m. ob polsedmih
v prostorih meščanske sole. Pri prvem
sestanku se določi dan in ura. — Na-
daljevafni in začetniški tečaj se otvori-
ta pozneje, ker se jih še ni dovolj pri-
javilo.

c ZA DIJAŠKO KUHINJO SO
DAROVALI (poleg že objavljenih) v
mesecu septembru: 2.500 Din Južno-
stajerska hranilnica; 529.25 Din gosp.
Ernest Marine, lesni trgovec, zbirka o
priliki praznovanja 30-letnice učitelje-
vanja g. Befana Schmidta; ko so ob-
hajali 15-letnico mature, so darovali:
Üernolt' Oskar Din 100, Detieok Mirko
Dim 100, Grobelnik Davorin Din 100,
Guček Karol Din 100, Hanžič Ivan
Din 100, Jerovšek Vradimir Din 100,
Korwn Ivan Din 100, Marine Ernest
Din 200, Turk Miloš Din 100 in Virant
Ivan Din 200, skupno 1.200 Din; po
200 Din: Dr. Juro Hrašovec, odvetnik
y Gelju im Fr. Presečnik, notar na
Vranskem, namesto evetja na grob' g.
K. Schwentnerja; po 100 Din: Dr. Gu-
stav Rosina, odvetnik v Brežicah; dr.
Karol Laznik, odv. v Gefju; g. Černej
Božidar, preostanek abiturijentske pri-
reditve; Din 36: učiteljstvo mestne de-
ške osnovne sole v Gelju; Din 25: upra-

] viteljstvo mestne dekliške osn. sole v
i Gelju; Din 15: ga. Marija Borovic, tr-

govka v Gelju; Din 10: g. Anton Mir-
nik, upravnik proste v Gelju. — Odbor
se vsem Wagim dobrotnikom iskreno
zahvaljuje.

Nauk: Mnogo je mladih ljudi, ki
hočejo biti modrijani. Tern veljaj ta
basen, da z dobrim zgledom prednja-
čijo drugim.

IX.
Pav in žerjav.

Pav je bil povabljen z žerjavom
na pojedino. Tu je pričel ponosno raz-
prezati svoj rep in prav zaničljivo gle-
dati na soseda žerjava. — »Kaj ne,
kako si ti grd,« mu reče, »in kako lepo
je moje perje!« Da bi osramotit pavo-
vo nečimernost, se dvigne žerjav z lah-
koto v zrak in reče pavn zanicljwo:
»Kako lahek sem jaz, a kako težek
si ti!«

Nauk: Večkrat si domišljujemo
marsikatero posebnost, ki nam nič ne
koristi.

X.
SmreJca in grm.

Svoje dni se je smreka z zaniče-
vanjem ozrla na grm pod seboj in po-
nosno izpregovorila: »Kako velicastna
sem v svoji rasti! Mene se poslužujejo
za' palace in visoke jadernike na fad-
jah. Ti grm pa res nisi za nikakršno
rabo!« Grrn ji pa odgovori ponižno:
7>Pripo7,nam sicer tvoje prednosti, a
one te tudi izpostavljajo mnogim ne-
yarnostim. Sekire te sekajo brez us-
miljenja; jaz pa, mali grm, živim sicer
neopaženo, a mirno.«

c OSEBNA VEST. Naoellnik za
državne rudnike v ministrstvu za šu-
me in rude g. ing. Vladimir Lipold, ki
je bil svojeas pozvan na to mesto po
predlogu udruženja inženjerjev, je bil
sedaj upokojen.

c SMRTNA KOSA. V javni bolni-
ci je v soboto umrla 18 let stara hčer-
ka Desanka zminegu srbskega rodolju-
ba in mecena Save Hajdina iz Beo-
grad a, ki si je pridobil lepo ime med
svojkni rojaki v Ameriki. Pogreb se je
vršil v pondeljek poposdne.

c NAKLONILO OKOLIŠKIM
UČENGEM. Okoliški deški osnovni
šoli jo naklonil upravni svet Geljsk.e
posojilnice iz zneska, določenega v do-
bre namene ob priliki smrti svojega
predsedniika dr. Josipa Serneca en-
kratno podporo za revne učence. Upra-
vitelj šofe izreka v imenu ubogih učen-
cev najtoplejšo zahvalo.

Nauk: Visoke časti so v zvezi z ve-
likimi novarnostmi.

XI.
Ribič in ribica.

Ribiič vjame malo ribico izvan-
rednega okusa in si jo nameni za juži-
no. Živalica bi se mu pa bila rada iz-
vila; zato je ribicu zatrjevala, da se ne
i'zpfaca trud z njo zaradi njene malen-
kosti. »Pusti me dorasti«, reče ribicu.
»Ko dor astern, se ti sama od sebe uja-
mem na trnek«. — Ribič ji pa odgovo-
ri: »Bi moral pač biti brezumen, da bi
verjel tvojim besedam in izpustil gotov
plen.«

Nauk: Nikoli ne žrtvuj malega
imetka z nado, da si pridobi« velikega!

XII.
Deček in skopuh.

Skopuh pride do vodnjaka in za-
gleda tu decka, ki se joče. »Zakaj se jo-
kaš?« vpraša dečka. Ta mu odgovo-
ri: »Zajemal sem z zlatim vrčem vodo
iz vodnjaka, pa se je odtrgala vrv in
zlati vrč mi je padel v vodnjak.«
Omamljen od lakonmosti sleče skopuh
brž svoj a oblačila in se spusti v vod-
njak, da bi segel po zlatem vrču in si
ga prisvojil. — Ko pa prispe iz vod-
rijaka brez vrča, zapazi v svoje čudo,
tla je izginifa njegova obloka in z njo
vred tudi deček.

Nauk: Kdor hiepi po tuji imovini \
izgubi často še svojo lastno.

Večerni
list.

Tovarna testenin
.SÄVINIÄ* v Celju

vabi vsakogar na
brexpBacato pokušrojo
svojih prvovrstnih domačih
izdelkov, ki se bodo servirali

v s!edečih gcstilnah:
Za mesto Celie:

v torek 15. okt. v hotelu .Europa',
v sredo 14. » v .Narod. domu',
v četrtek 15. » v hotelu ,Balkan',
v petek 16. » v gost. .Branibor*.

Za Celje okoB w G»berjaa:
v soboto 17. okt. v qost. .Wilson', i

Makaroni se servirajo po
želji gosta z maslom ali s .

parmezanom.

Prepričajte se ob tej priliki
osebno o izborni kakovosti in
okusnosti naših makaronov.

c PREMEŠČENJE. Na Drcnov
grič pri Vrhniki je premeščen iz Celja
progovni mojster g. Alojz Jerše.

c SKUPŠČINA NARODNEGA
ŽENSKEGA SAVEZA se bo vršila 18.,
19. in 20.' t. m. v Skoplju. Mitniistrstvo
saobračaja je deliegatkam dovolifo če-
trtinsko vožnjo. Ako se želi kaka čla-
nica Kola skupščine udeležiti, dobi pri
tajništvu Kola, Gregorčičeva; ulica 5,̂
II. nadstr. društveno potrdilo.

c SOKOLSKA ŽUPA V GEL.TÜ.
Odborove seje v nedeljo, dne 11. okto-
•bra t. 1. se je udeležilo 15 društev. Po
pozdravu župnega staroste brata dr.
Gvidona Serneca in prečitanju zapis-
nika zadnje odbprove seje je referiral
/.upni lajnik brat Gepin o došFLli dopi-
sih. Med drugimi važnimi predlogi je
omeniti, da je župa na stališču, da sc
Jugoslov. Sokolski Savez udeleži pri-
hodnje leto mednaroclne tekme v Lyo-
nu. Zupa prispeva v ta namen doloce-
ni znesek. Na vsesokolskem zletu v
Pragi v dneb 4.-6. julija 1926 mora
biti župa častno zastopana. Društva
naj se pripravfj'ajo že sedaj na to, da
odpošljejo čim več članstva na ta veli-
ki vseslovan&ki zlet. Ustanovijo naj po-
sebne zletne fondo. — Glede izclaje
skupnoga župnega glasila so bila mne-
nja defjena. Blagajnik brat Wltavsky
je porocal o stanju blagajne. Gotovina
zi;asa Din 1.1.090.—. Poravnati je še
nekatere obveznosti, tako da stanje ni
baš najsijajnejše. Župni prasvetar br.
dr. Milko Hrašovec je poročal o pro-
svotnem delu v župi. Po došlih prija-
vah je priredilo »Koroški dan« 9 dru-
štev. ProeJavo "tisocletnice hrvatskega
kraljevstva je prijavifo 6 drustev. Zu-
pa kupi knjige dr. Antona Rožiča »Naš
boj za Koroško« in pošlje vsakemu
društvu en izvod brezplacn.o. Matrikar
brat Kramar je porocal o gibanju
članstva. Izvzemši eno društvo so ma-
tiike pri vseh v redu. Z veseljem so na-

\zoci pozdravili obljubo brata Kra-
marja, da nudi društvom za predava-
nja na razpolago fotoskop. S tern bode
razlaganje snovi našim predavateljem
znatno olajšano. Po odborovi seji se je
vrsil >;estanek bratov zdravnikov. Žup-
ni zdravnišfci odsek tvorijo bratje dr.
Jakob Rebe-rnik kot predsednik, kot
clan a ožjega odseka brata dr. Mano
Dereani in dr. Drago Hocevar. Izmed
društev, včlanjenih v župi, ima svoj
zdravniski odsek 9 društev.

o OBČESLOVENSKO OBRTNO
DRUŠTVO V GELJU vabi članstvo na
sestanek. ki se bo vršil v četrtek, 15.
oktobra ob 8. uri zvečer v Narcdnem
doinu. Na dnevnem redu je določitev
kandidata za Trgovsko in obrtno zbor-
nico. Posebnih vabil tokrat nisino raz-
posl'ali, ker itak nič ne zaležejo. To
najbolj dokazuje zadnji sestanek, ko
FO bila vsem članom in članicam do-
stavljena posebna vabila po pošti. Od-
ziv je bil kljub temu minimalen, a dru-
štvo ima nepotrebne izda.tke za pošt-
nino. Na sestankih vidimo z malimi
izjemami vedno iste osebe. Upamo, da
bodemo v četrtek gfede obiska na
boljsem. Na ta sestanek vabimo tudi
okoličane, v kolikor jini soveda čas do-
pušca. — Občeslovensko obrtno dru-
štvo v Gelju.

-c RAVNALNE CENE ZA MESO.
(Razglas.) Po zaslišanju izvedenca
objavljam, da se smatrajo od 12. okto-
bra t. 1. naprej za prodajo mesa slede-
če cene kot dopustne: A) V občini Ce-
lje okolica: 1. Za 1 kg mesa volov in
telic: a) za sprednjo dele do Bin 17.—;
b) za zadnje defe do Din 19.—. 2. Za
1 kg kravjega mesa in mesa bikov: a)
za sprednje dele do Dim 13.—; b) za
zadnje dele do Din 15.—. 3. Za 1 kg
teločjega mesa: a) za sprednje' dele
Din 17.—; b) za zadnje dele do Din 19.
B) V vseh ostalih občinah celjskega
sreza: 1. Za 1 kg mesa volov in telic:
a) za sprednje dele do Din 16.—; b) za
zadnje dete do Din 18.—. 2. Za 1 kg
kravjega mesa in mesa bikov: a) za
sprednje dele Din 12.—; b) za zadnje
dole : Din 14.—. 3. Za 1 kg telečjega
mesa: a) za sprednje dele do Din 16.—;
b) za zadnje dele do Din 18.—. — S
tern razveljavljam točko I »Meso« t. u.
razglasa z dne 29. avg. 1925, Br.
13.649/58 v kolikor se tiče cen mesu,
vse ostale dofočbe točke I. omenjenega
razgiasa glede privage Ltd. ostanejo še
nadalje v veljavi. — Vladni svetnik:
Dr. Žužek s. r.

c KINO GABERJE. V pondeljek,
torek in sredo se bodo kazalii v krasni
drami »Ljudje od danes«. V četrtek,
petek, soboto in nedeljo' pa se bo po-
javljal Patov in Patachonov učenec
»Zigolto«. V pondeljek 19., torek 20.
in sredo 21. oktobra sledi prekrasni
film »Malva«.

c V KONGERTNI KAVARNI
»CENTRAL« se vrši vsak večer salon-
ski koncert pod vodstvom kapemika
gosp. Silbersteina.

Mestno gledališče,
V torek, dne 13. t. m. bo repriza

Gankarjeve farse v 3 dejanjih »Pohuj-
sanje v dolini sentflorjanski«. V vsogi
Jacinte gostuje zopet ga. Sariceva,
članica narodnega gledališča v Ljub-
ljani, režiser g. Sta.nko Gradišnik. Za-
četek ob 20. uri, predprodaja vstopnic
v knjigarni Goričar in Leskovšek.

Nasa Glasböiia Matica.
Kakor smo žo poročali, je imeJa

celjska Glasbena Matica v sredo dne
7. t. m. svoj redni obeni zbor. Iz po-
ročil o delovanju tega odličnega kul-
turnega zavoda v lanskem in letošnjcm
šolskem Tetu posnomamo nekaj vainej-
ših niest.

Všolskem letu 1924./25. se je vpi-
salo na zavod 214 gojencev in gojenk,
izmed teh za glasovir 108, za gosli 85,
za solopetje 14, za vijolo 2, za kontra-
bas 2, za klarinet 2 in za vijolinčeto 1.
Tporetični pouk je pos-ečalo 80 gojen-
cev, mladinsko zborovo petje pa 70 go-
jencev in gojenk. Od gojencev je odsel
1 na ljubljanski konservatorij. Učitelj-
skih moci je bilo 8: g. ravn. K. Sancin,
ga. M. Sancin ova, ga. Božič-Novako-
va, gdč. M. Verbičeva, g. prof. E.
Franzot, g. M. Kindlhofer, g. G. Pre-
gefj in g. I. Petrak. V sredj preteklega
šolskega leta se jo izvršilo podržavlje-
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nje ravjiatelj-a zavoda g. K. Sanciina.
Konoertna posredovalnica je omo-

gočila naslednje koncertne prireditve:
Osterčev večeo;- kompozicij, Dvofakove-
ga »Mrtvaškega ženina«, ki ga je pri-
redila mariborska Glasbena Matica
in cerkven koncert. Poteg tega so se
vršili trije mladinski koncerti in eno
obligalno muzikalno predavanjo za go-
jence Glasbene Matice tor ob zaključku
šolskega leta 2 javni produkciji gojen-
cev sole. Godalni orkester je imef red-
ne vaje in je sodeloval pri VI. mladin-
skem koncertu kot goneralni skušnji in
pri cerkvenem koncertu dne 5. apri-
la t. 1.

V letošnjem Solskem Jetu sta se
doslej vpisala 202 gojenca za razliene
predmete. Narastek staleža je velik, če
se upošteva, da je bilo ob pričetku lan-
skega šolskega teta na zavodu le 182
gojencev. Poueujejo se isti predmeti
kakor lansko leto, samo gledc solo-pet-
ja še ni določeno, ali se bo poučevalo
ali ne, ker se je za ta predmet prijavi-
lo premal'o gojencev. Ravnateljstvo bo
nadaljevialo s prirejanjem mladinskih
koncertov in predavanj kakor doslej;
tudi orkestralne vaje se bodo nadalje-
vale. Na novo je nastavljena za pouk
v goslanju gdč. Vida Jerajeva.

Pomanjkanje učnih prostorov de-
Ia zavodn skrbi, ker je pouk deljen v
treh poslopjih, t. j . v muzejskem po-
stopju, stari giimnaziji in mestni osnov-
ni šoli. Zavod pogroša tudi denarja za
naJravo najpotrebnejšega učnega gra-
diva za ansamblske vaje. Inventar se
je nekoliko popolnil s prispevki kon-
certne posredovalniee. Da se krijejo
učileljske place, se je Tetos zvisala rae-
sečna šolnina nri vsaki kategoriji za
10 Din.

Med glavne in najodličnejšo pod-
pornike šteje Glasbena Matica mestno
občino celjsko z županom g. dr. Hra-
šovcem. V minulem šolskem letu je re-
šifo ravnateljstvo, ki' VDQÜ vse pisarni-
ške posle, 113 dopisov. Celoletni do-
hodki zavoda so znašali Din 104.016,
izdatki pa Din 104.081, primanjkljaj
znaša torej malenkostno vsoto Din 65.
Glasbena Matica pa bo morala polago-
ma misliti na odpfacilo svojega stare-
«•a dolga, da ji bo ornogoeen še obsež-
Iiejši razmah. — rp —

Sio»om domowine.
š STROKOVNI SVET ZA PRE-

SKUŠANJE ZDRAVILNIH SRED-
STEV. Minister za narodno zdravstvo,
dr. Slavko Miletic, je podpisal v ne-
deljo dolocbo glede ustanovitve stalne-
ga slrokovnega sveta za preizkušanje
zdravit pri ministrstvu za narodno
zdravstvo. Ustanova je zamišljena kot
posvetcvalna korporacija za vsa vpra-
sanja gledo dopustitve in prometa z
zdravili in bodo člani v stalni zvezi z
lekainiškim oddelkom ministrstva. V
strokovnem svetu bo 5 elanov in sicer
po en profesor farmacevtike, kemik,
uradnik lekarni«kega oddefka, zdrav-
nik in lekarnar.

š ZVIŠANJE TAKSE ZA PAKE-
TE V INOZEMSTVO. Ministrstvo po-
šte in brzojava je zvišalo takso za eks-
presno pošiljatev paketov y inozemstva
od 7.50 Din na 10 Din.

š IZGRADNJA PRISTANIŠČA
V KOTORÜ. Kakor javljajo iz Kotora,
bodo v najkrajšem času dovršena dela
za ureditev obale v Kotoru. Kotor bo
poleg Splita naše največje jadransko
pristanišče.

š ŽELEZNE IIIŠE V OSJEKU.
Osješka livarna žefeza in strojna. tovar-
na d. d. zgradi ob priliki tamkajšnje
gospodarske razstave pritlično železno
hišo v ieklamne svrhe. Hišica bo obse-
gala dve sobi, predsobo in potrebne
stvansko prostoro. Neki osješki meščan
je pri oinenjeni tvrdki naročil zase že-
lezno stanovanjsko poslopje za 100.000
dinarjev.

^ « POSOJILA ZA DUHOVNIKE.
Poštna branilnica v Boogradu je skTe-
nila dovoljovati duhovnikom posojtfa
na podiagi založbe priznanic vojne
od&kodn.ine, ker smatra duhovnike kot
dr/avne uradnike.

Š GIMNAZIJA V MURSKI SO-
BOTI. J'rekmurci smatra jo za največ-
jo pridobitev od Jugoslavije realno
Simnazijo v Murski Soboti. Dne 12.
avg. 11)19 je priislo Prekmurje pod ju-
goslovansko upravo. Sredi sept. 1919
pa je bis že otvorjen prvi gimnazijski

razred. Z veliko ležavo so se prerili ti
prvosolcij ki so bili obiskovali samo
inadzarske osnovne sole, skozi šest
razredov. Letos so že v sedmem razre-
du. Z novim šolskim letom se je števi-
lo dijakov v gimnaziji dvignilo. Lani
jih je bito 218, letos pa je vseh skupaj
307. Od teh je 59 deklic. Lansko »šolsko
loto je bilo pri sklepu 93 dijakov v I.
razredu, letos se jih je vpisalo v I. raz-
red 13 7.

š OBRTNIŠKI KREDITI. Narod-
na banka je sklenila dovoljevati obrt-
nikom kredite do 400.000 dinarjev. Po
dosedanjih dispozicijah so dobivali
obrtniki od Narodne banke te malen-
kostne kredite od 5000 do 10.000 di-
narjev. Kroditi se bodo oddajali na es-
kont. Menice bodo morale podpisati tri
osebe, ki uživajo zaupanje Narodne
banke.

š HIŠIGE ZA CUVAJE OB ŽE-
LEZNIŠKIH PROGAH bodo po od-
redbi prometnega ministrstva renovi-
ranc, prost or okoli njih pa očiščen in
ograjen. Pri vsaki čuvajnici bo vrt,
tako da bodo te hišice obenem v kras
naših železniških prog.

š POPRAVILA NA ŽELEZNI-
ŠKEM MOSTU ČEZ DRAVO V PTU-
JU. Deroca voda je tekom časa povz-
ročila na stebrih dravskega mostu v
Ptuju razne poškodbe in sedaj se vr-
šijo popravila. Sploh se je začela voda
Dra"\re med obema mostoma preveč
zbirati v strugi ob desnem brcgu, ki ga
veliika voda ogroža in bo v doglednem
času potrebna regulacija dravskega.
toka.

s DESINFEKGIJA VAGONOV
ZA IZVOZ. Da bi se izognifo slučajeni
kvarenja blaga, ki se izvaža v inozem-
stvo ir. da bii naši transport v inozem-
stvo odgovarjali higijcnskiim zahte-
vam, je prometno ministrstvo naloži-
lo vsem postajam, da desinficirajo va-
gone, ki so namenjeni blagu za izvoz.
Direkcija železnic je sklenila postopati
v tej stvari zelo strogo in predvideva
visoke kazni za sFucaje malomarnosti
ali brezbriznosti.

š OSUŠEVANJE KATLANOV-
SKEGA POLJA. Ministrstvo za polje-
dolstvo je odobrilo potrebne kredite za
osuševanje Katlanovskega polja pri
Skoplju. Ko bodo dela koncana, bo na
razpolago 200.000 hektarjev prvovrst-
ne zemfje.

s STALNI UČITELJI. V smislu
odloka minislrstva prosvete se morajo
učMelji in. üciteljice, katerim je mini-
strstvo priznalo stamost in jtm dosta-
vilo tozadevne dekrete, takoj obrniti s
prosnjo na statistični oddelek ministr-
stva. radi prepisa iz pripravne v višjo
sknpino in na višjo stopnjo osnovne
place.

s NABAVNA PODPORA ZA ZA-
GREBŠKE MESTNE URADNIKE.
Zagrebški občinski odbor je določil
vsoto 1,600.000 Din za enkratno na-
bavno podporo mestnim uradnikom.
Vsota se razdeK na način, da dobi vsak
uradnik dvojno plačo in vrhu tega po
200 Din za zeno in po 200 Din za vsa-
kega otroka. Uradniki, katerih plača
ne dosega 2000 Din, dobe nekaj v-ec

š NAŠI POLJEDELSKI GOJEN-
GI NA DANSKEM. Naš generalni
konzul v Kodanju je prispel te dni v
Beograd ter je pri tej priliki obvestil
ministra za poljedelstvo Krsto Mileti-
ca, da je danska vlada pripravljena
sprejeti nekoliko gojencev iz Jugosla-
vije, ki bi se hoteli spopolniti v kmetij-
ski stroki.

ž STANOVANJA V ZAGREBU.
V Zagrebu so sozidali to feto 429 no-
vih stanovanj. Izmed teh jih ima po
1 sobo in kuliinjo 143, po 2 sobi 173,
po tii sobe 75, po štiri sobe 28, po 5
sob 4 in po 6 sob eno stanovanje. Naj-
bolj zidajo stanovanja z dvoma soba-
ma. Mestna občina je sezidala 58 sta-
novanj po 2 sobi in 40 stanovanj brez
kuhinje, ampak s štodilnikom v sobi.
Ta stanovanja so pripravljena za de-
ložirane reveže.

Š MESEG DNI NEPRETRGANE-
GA SPANJA."V Hercegovini se je v
zadnjem času pojavila bolezen mrtvič-
nastnega spanja. V selu Izvor spi neka
dekftca .̂e mesec dni in je vkljub poiz-

] kusom doslej niso mogli zbuditi. Spa-
vajooi deklici vlivajo po cevki mleko v
usta, da jo na ta način ohranijo pri
življ.Gnju.

š ROGATA BERAClGA. V Subo-
tici je nedavno umrla 84-letna beraci-

ca Grodič. Živela je v velikem uboštvu.
V njeni postetji pa so našli skritih 80
starih avstro-ogrskih bankovcev po
1000 la'on. Starka jih ni bila zamenja-
la z novimi in je še vedno skrbno ču-
vala svoj skrit zaklad.

s DVE KAVARNI V ZAGREBU
ZAPRT1. Mestna tržna oblast v Za-
grebu je zaprla kavarno »Gorso« na
Iliei in »Veliko kavarno« na Jelačiče-
ve-ra trgu, ker se lastniki niso hotefi
dižati uradno določenih cen. Policija
je kavarniške prostore zapečatila, last-
nikom pa je tržno nadzorstvo odvzelo
koncesije.

RADIO-BALSAMIGA, LEK PRO-
TI REVMATIZMU. Ta lek, priznan od
vseh svetovnih medicinskiih avtoritet,
posebno hitro z najmanjšo uporabo de-
luje poleti. Z dverna do tremi stekleni-
canii tega čudotvornega leka pofeti je
mogoče izlečiti tudi najstarejši revma-
tizem, protin in revmatični išias. Lek
Radio-Balsamica dr. Rahlejeva je sr-
cu absolutno neškodljLv ter zavzema
po svoji vrednosti prvo mesto v vseh
evropskih državah, v katerih so radi
ogromnih naročil otvorjeni veliki la-
boratoriji za izdelavo in prodajo. O hi-
trom in popofnem učinkovanju leka
Radio-Balsamica najbolj pričajo potr-
dila profesorjev in lekarnarjev in za-
hvalna pisma revmatičnih bolnikov.
Za izdelavo in prodajo Radio-Balsa-
mica v kraljevini SHS se nahaja la-
boratorij v Beogradu, Kosovska us. 43.

Sport.
SPORTNI MITING. Dne 8. no-

vembra t. 1. prirodi Sportni klub Celje
obligaten lahkoatfetski miting, na ka-
terega bodo povabljeni i ostali klubi.
Radi dogovora o nastopu članov Sport-
nega kluba na tern mitingu poziivam
vse aktivne člane lahkoatfetske in no-
gometne sekcije obvezno, a i ostale, ka-
teri bi hotoli aktivno na tern mitingu
sodelovati, na sestanek v čotrtek 15.
t. m. ob 19.30 uri v Geljskem domu. —
Nač&lnik.

Gaspadarmtvo.
g. JADRANSKO-PODUNAVSKA

BANKA. Centralna uprava Jadran-
.sko-podunavske banke v Beogradu je
.sklenila, da stavi svojim filijalam v
Sioveniji na razpol*ago znatne vsote v
svrho razširjonja poslov v velikem ob-
segu. Istotako je sklenila, da pretežno
večino svojih industrij v Sioveniji po-
polnoma reorganizira in jim stavi na
razpolago zadostna sredstva v svrho
tehnične preureditve in uspešnega de-
la. Vsled tega je upostavila pri svojih
filijalah posebne cenzurno odbore.

g GOLDINARJI NA OGRSKEM.
Ogrska vlada resno pripravlja valut-
iio reformo. Danes je gotovo, da vlada
vpeljavo šilingov po avstrijskem vzoru
odkfoni i'n da vpelje kot novo valutno
edinico goldinarje. Šilinge so odkloni-
li, ker so Angleži nasprotni vpeljavi
tega imena v valuti tujih držav.

g ZA SKLIGANJE TARIFNEGA
ODBORA. Povodom mnogih pritožb s
strani gospodarskih krogov proti novi
železniški tarifi je zagrebška Zbomica
za trgovino, obrt in industrijo poslala
na promotnega ministra predstavko, v
kateri zahteva čiinprejšnje skficanje
tarifnega odbora. Obenem jc zaprosila
ministra za trgovino in industrijo, naj
se za to zelo važno zadevo zavzame.

g KRIZA V NAŠI ŽELEZNI IN-
DUSTRUI. Glavno vodstvo »Kranjske
industrijske družbe« je predložilo tr-
govskemu in zunanjemu ministrstvu
memorandum o predstoječi krizi v že-
lezni industriji. Memorandum tudi
protestira proti tarifom, ki so predvi-
deni v novj trgovski pogodbi, z Avstri-
jo. Z njiiini so dane avstrijski imdu-
striji velike ugodnosti na škodo naše.

g PRIPRAVLJANJE NOVEGA
BORZNEGA ZAKONA za naso kra-
ljevino. Po vesteh iz Beograda pri-
pravlja minister trgovine in industrije
dr. Krajac nov borzni zakon za celo
državo. V to svrho je pozval vse borze
v državi, da predlože ministru svoja
mišljenja.

g NAČRT ZAKONA O NEPO-
SREDNII-I DAVKIH je po vesti iz
Beograda dogotovljen in pojde v na-
slednjih dneh v tisk. Kakor se zatrju-
je žoli fi.nancni minister parlamentar-
no odpravo načrta še v tern Tetu, da bo

mogel zakon stopiti v veljavo že s 1.
januarjem 1926.

g USTANOVITEV ČSL. NAROD-
NE BANKE. Dne 28. oktobra na praz-
nik čsl. osvobojenja prične v CSR sub-
skrjpcija na akcije nove čsl. Narodne
banke. Izdanih bo 120.000 delnic po
100 dolarjev. Eno tretjino akcrjskega
kapitala (40.000) delnic prevzame dr-
žava. Delinice se glasijo na ime ter mo-
rejo biti prenešene na tretje osebe le z
dovoljenjem upravnega odbora Narod-
ne banke. Na glavni skupščini banke
ima vsak delničar brez razlike na šte-
vilo svojih delnic le po en glas. Osnov-
na glavnica se sine povišati še za 3 mi-
lijone dolarjev, pri čemer zopet odpade
na državo ena tretjina.

Dinar v Curihu
Sobota 10. okt. Pondeljek 12. okt.

9 2 0 9 2 3
Devize v Zagrebu

Sobota 10. oktobra.
Dunaj 794
Milan 2255
London 272 7/8
Ndw-York 56'275
Panz 261
Praga 1667/8
Curih 10-865
Berlin —

Pondeljck 10. oktobra:
Dunaj 7-885- 7985
Milan 224 42—226-82
London 27172—273 72
New-York 55'95—5655
Pariz 25625—26025
Praga 165 77—16777
Curih 1082—10-90
Berlin 13337 —13437

(»AvalaO
V soboto se je vršil samo svo-

boden promet.

RazgiecS po svefu-
r BIVŠI MINISTRSKI PRED-

SEDNIK — VIOLINIST. Nemški listi
porojčajo, da se namerava bivši sak-
sonski ministrski predsednik Zeigner
v kratkem preseliti z ženo in otrokom
v Brazilijo, kjer si bo služil kruh kot
violinist.

r SMRT USTVARITELJA NEM-
ŠKE REPUBLIK AN SKE USTAVE.
Bivši državni minister Preuss, ki je
izdelal nemško republikansko državno
ustavo, je umrl. Zadela ga je kap. Bil
je star 65 let. Še dan pred smrtjo se je
udeležil seje odbora v pruskem dežel-
nem zboru.

r NOVI KARDINALI. »Giornale
d' Italia« poroca, da bo proti koncu
svetega leta papež v konziistoriju ime-
noval dva nova kardinala, in sicer se-
danjega nuncija v Parizu msgr. Ceret-
tija in pa dosedanjega nuncija v Ber-
Tinu Pacellija. Novi nuncij za Pariz je
že določen, toda njegovo imenovanje
še ni razglaseno, ker hoče Vatikan prej
slišati mnenje francoske vlade.

r OBČINA, KI SI NE MORE
IZBRATI ŽIJPANA. Občina St. Mau-
rice na Francoskem šteje samo 28 vo-
lilcev, štiri leta je že brez župana, ker
noče nihee prevzeti te časti. — Sklica-
nih je bilo že polno sej, toda vse so bile
nesklopcnn. Sedaj se je najstarejši od-
bornik odpovedal in sledifo mu je ta-
koj vseh ostalih pet. Vršile se bodo no-
ve volitve in potem bo občina najbrže
dalje iskala župana.

| r STRAŠNI NALIVI NA TO-
SKANSKEM. Iz Toskane v Italiji po-
roca jo, da so bili tarn stražni nena-
Anaclni' nalivi, ki so povzrocili ogromno"
škodo. Reka Arno je poplavifa brego-
ve. V Firenci so bili celi deli mesta pod
vodo, ki je narastla v nekaterih ulicah
do višine enega metra in pol. Neki be-
rač je prenočeval v bližini reke v iz-
dolbini, kjer ga je zajeta voda in od-
nesla. Klical je na pomoč, pa mu niso
mogli poinagati. Največja skpda je v
dolini Sieve, kjor so j)oruseni mostovi.
Promet je. bil prekinjen.

r N E GREDO VEG V SEMENI-
ŠCE. Češki Ksti poročajo, da se ni letos
prijavil za vstop v duhovniško seme-
nisče v Vajdenavu v šleziji niti eden
kandidat. Češki duhovniški krogi so
radi toga silno vznemirjeni. Gmotni in
družabnii položaj duhovništva pač ni
xeč tako rožnat, kakor nekoč. Danes
se tudi duhovniki, kakor drugi stano-
vi, morajo boriti za vsakdanji kruh.
In pa vera peša pri njih in ljudeh.
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Pupilarnovm*»« hi Javitolurlat«« den am I iivod oeljskega mesta

Mestna hrantlnlca celjsKa
Ifstaoovlfea* Ietm 1864. - P*š
trujnfm drž&vnžm mtdxantvmm.

TZ lAstni pftlaöl i>i»i kolodvopu.
lMItra»flnft*nftp<Mll »• Imvriujej© nalftutlantnefe, bttro tat to«»
at». «Coda« «ferestovaale. Pofamlla fat nasvett brezpla&oo.

Vndnast rezervalh zakladov
mmd Krön 25.000.O00*—.

Za hrartifna vloge jamfi nesto Cefje 8 ceiim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

r NENAVADNO KURJE JAJCE.
Na nekem posestvu v Sausatu pri
(Maulinsu v Franciji so našli kurje
jajce nenavadne velikosti. Ko so jajce
odprli, je tekla iz njega betjakovina in
rumenjak in v sredi je tičalo drugo
jajce navadne velikosti s Irdo lupino.
Ko so to jajce odprli, je pri tekla iz nje-
ga samo beljakovina in zagledali so
tretje jajce, vefiko kakor oreh. To jajce
je imelo v sebi zopet mal jajček s sa-
mim rumenjakom. Tista francoska ko-
koš je izlegla že parkrat take abnor-
malnosti.

r ŽELEZNIŠK1 USLUŽBENCI
IN ALKOHOL. Geškoslovaško železni-
ško ministrstvo je po izreku državnega
zdravstvenega sveta odredUo, da se
mora smatrati bolezen žetezniških na-
meščencev in uslužbencev, ki izvrra iz
prekomernega uživanja alkoholnih pi-
jač, kot namenoma zakrivljena; priza-
doti mora nositi vse posledice, ki jih za
take slučaje določajo pravila o železni-
ški shižbi.

r KOSA ODREZALA GLAVO KO-
LESARJU. Po strmi deželni cesti v
Saarburg v Nemčiji se je vozil z vso
naglici na motoriu nek mlad človek,
Na cesti se jo nahajat kmet s koso na
ramenu. Kolesar je padel in zadel na
koso tako nesrečno, da m\i je glavo od-
rezala.

r DESET TISOČ GODGEV J E
IGRALO v soboto zvečer v londonski
kristalni pafeci. Praznovali so 25-let-
nico narodnega prazniika godbenikov.

r 440 TATOV NAENKRAT PRED
SODIŠČEM. V Hamburgu se je pričel
velik njoces proti 440 tatovom, ki so
od leta 1924. pa do let a 1925. pokradli
v hamburškem pristanišču veliko šte-
vilo postnih zabojev, namenjenih v
inozemstvo.

r MODERNI PROMET. V New
Yorku stisne v zadnjem času vsakemu
pešcu, ki se ne ravna po prometnih
predpisih, policist belo vizitko v roko.
Zdi se, da je to kakšna kazen, a ni. Je
Te svarilo varnostne druibe, ki opomi-
nj'a pešce, da je bilo v prvi letosnji po-
lovici samo v New Yorku 900 ljudi od.
avtomobila do smrti povoženih.

EListnSca.
G. učitelj Janko SUinic se naj iz-

voli oglasiti!

Oglasujfe!
flufinrin/i i z useh rudnibov
H i E IS I d 0 b 5 . u l i ® i n dostav~1 1 V H i v t j |ja na doin
FR. JOÜT, CELJE, Aleksandrova ul. 4.

Plačilo tudi na obroke.

češko, sivo Din 70'-, polbelo Din 90'-, fino
belo Din 115"-, zelo fino Din 165'-, najfinejSe
Din 215'-, fini sivi puh Din 165*-, najfinejši
beli Din 440"-, morsko trayo »Afrik« Din 5"-,
sivo 2imo Din 38'-, fino žimo, črno Din 50"-,
posebno fino belo 72 Din prodaja veletrgovina

R. Stermecki, Celje.
Kdor pride 2 vlakom osebno kupovat, debi nakupu primerno pevrnitev

vožnje. Cenik zastonj. Trgovci engros cane

PßkQusfti uoience
se sprejme. LOPAN, pekarija, CELJE,
2 KRALJA PETRA CESTA. 2

Pina Rospodična išče xa t a k o j
meblovano sobo
s posebnim vhodom in električno raz-

svetljavo. Naslov v upravi lista.

ODDA SE nasproti kolodvoru velika,
prazna, zracna in parketlrana

soba
s posebnim vhodom ter električno raz-
svetljavo s 1. novembrom 1925. Istotam
se proda glasovlr. Naslov v upravi.

Itomk pmoMco
išče službo v mestu ali okolici. Vpraša

se v upravi lista.

D r u ž i n a , vešča vseh poljskih del,

išce tohoj prostop.
Naslov : Katz, Polzela. 4—4

Učenca
sprejme čevljarna na Bregu.

3 Uraic, Breg ötev. I. 1

Ekonotn
z večletno prakso, v vseh panogah vešč,

išče službe.
Naslov : Katz, Polzela. 4—4

„INKRA"
industpija kî ctvsi.t

Dm GerlSni & 6 o m p .
CeBje.

Velika izbira vseh
vrst kravat. Vedno no-

vosti od najcenejših do
60 najfinejših kvalitet. 30

Cene konkurenčne!

HANNOVER KUPIM
ZA 5OOOOO Š VIC ARSMIH FRANKO V
ZBIRÜE PISEAiSKIH ZNAMK,
vendar samo boljše objekte, kakor tudi posamezne raritete in
stare znamke na kuvertah po najvišjih cenah. Izrabite ugodno

priliko, ki se nudi.
Plačam takoj v gotovinl v polfubni veljavt.

Najstrožja diskrecija. Za dragocene styari pridem sam. Izčrpne ponudbe z na-
vedbo cene je nasloviti na

EUGEN SEKULA, Villa »Helmeli«. Lutera (Švlca).
Pazite na adreso! (Korespodenca: francosko, angleško, nemško). J.H. 5115 Lz.

/fr Groschen,

Kleparsivo, vodovodne inšta-
lacije in naprava strelovodov

Franio Polžaii
CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE
Sprejetna Vsa dela zgoraj omenjenih stroH HaHor M popraVila
postrczba toc'na. Cene ztnerne. Solidna izVrsitcv.
401 100-57

Delaj, nabiraj in hranil
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PopoJnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LÄSTHI Dop
stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

O b r e s t u j e h r a n i l n e v l o g e po 6%.
Večje stalne vloge po dogovoru najugodneje.
P V Pri naložbl zneska po 20 Din se dobi

nabiralnik na dom.
Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

P i s a r n a v Celju, P r e š e r n o v a u l i e a š t . 15.

Čas je denar!

lz m
alega 

raste veliko!

Denar si prihranite
le tedaj, ako kupite novo došlo ang le&ko in č e š k o b l a g o
za damske obleke, kostume, pM5e in velourje za plašče, kakor
razne druge toaletne novosti v manufakturnl In modnl trgovini

Miloš Pšeničnik, Celje
Izbira velika! Kralj a P e t r a c e s t a 5 Cene nizke!

Zvezna tiskarrta v Oelju
izvrsuje vsa v tiskarsko slroko spadajoča dela solidno, okusno In najttitreje

Cenš konkurenčne! Preprieajte se §ami!

Najmoderneje urejena knjigoveznica
Tiska in izdaja Zwezna tlskarna. — Odgovorni so: za izdajatelja Paval Zabukoiek | za tiskarno Milan četina | za redakcijo Vlnko V. Gabero. — Ysi v Celju.


